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CONSIGLIO DIRETTIVO SEZIONALE 
 

Il giorno 23 del mese di giugno dell’anno 2020, alle ore 21,15, presso la Sede Sezionale in via Falcone 9, è 

stato convocato il Consiglio Direttivo della Sezione ANA di Novara. 

 

CAVIGGIOLI Marco    Presidente presente 

GARAVAGLIA Riccardo    Consigliere presente 

TASCHINI  Luigi    Consigliere presente 

CAIO Ersilio    Consigliere presente 

NESTASIO Adriano    Consigliere presente 

BOLAMPERTI Gian Rocco    Consigliere presente 

STILO Massimo    Consigliere presente 

GAVINELLI Gianantonio    Consigliere presente 

BONSIGNORE  Mario Consigliere presente 

CREPALDI  Claudio    Consigliere presente 

    

I Sigg. Consiglieri sono stati convocati per discutere e deliberare il seguente OdG: 
 

1) Insediamento nuovi Consiglieri del C.D.S. eletti nell’Assemblea dei Delegati del 13 giugno 2020 

2) Proposta assegnazione cariche ed incarichi 

3) Eventuale adeguamento firme c/c 

4) Prossimi appuntamenti 

5) Proposte dei Consiglieri 

6) Comunicazioni 

1. Introduzione 
Il Presidente inizia il Consiglio con il saluto alla Bandiera, dà il benvenuto al nuovo Consiglio 

eletto nell’Assemblea dei Delegati del 13 giugno e in particolar modo dà il benvenuto ai nuovi 

Consiglieri eletti per la prima volta, l’Alpino Bonsignore Mario e l’Alpino Crepaldi Claudio.  

Il Presidente chiede ad ogni consigliere di presentarsi cominciando. Inizia lui stesso con 
l’esposizione del proprio curriculum, dà poi la parola ad ogni consigliere per la presentazione. 

 
2. Proposta assegnazione cariche ed incarichi 
Il Presidente propone l’elenco delle cariche e degli incarichi 2020 (in allegato). Il Consiglio lo 

approva all’unanimità. 
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3. Eventuale adeguamento firme c/c 
Il Presidente propone di lasciare invariate le firme sul conto corrente. Il Consiglio approva 

all’unanimità. 

 

4. Prossimi appuntamenti 
Causa Covid-19 le attività sono ferme fino alla data del prossimo 31 luglio. Si aspetteranno 

nuove disposizioni per poter affrontare eventuali iniziative. Si prospetta una Santa Messa dopo il 

15 di settembre in ricordo degli alpini Andati Avanti. 

Rimane confermato, per il 3 ottobre 2020, l’appuntamento per il 148° Anniversario delle TT.AA e 

98° della Sezione. 

Da confermare l’Alpino dell’anno a Macugnaga il 30 agosto 2020 e la donazione dell’olio votivo 

alla Madonna del DON il 10-11 ottobre 2020. 

Per le castagnate e sagre autunnali il CDS deciderà in funzione dell’evoluzione della Pandemia 

ancora in corso. 

Il Presidente, parlando di iniziative, coglie l’occasione per spiegare ai nuovi Consiglieri 

l’abbigliamento in uso dalla Sezione. 

 
5. Proposte dei Consiglieri 

 
5.1 L’Alpino Stilo Massimo propone le seguenti iniziative: 

A- Realizzazione una cornice con il simbolo ANA e Sezione, con l’inserimento di targhette con i 

nomi e il tempo di permanenza in qualità di presidente della Sezione. Proposta accettata 

all’unanimità dal Consiglio. 

B- Incontro Sezione – Capigruppo in modalità itinerante. La proposta non viene accettata. 

Viene proposto e accettato all’unanimità invece un incontro all’anno da tenersi presso le sedi dei 

vari gruppi. 

C- Visita e conoscenza della sezione da porte dei gruppi, organizzandosi tramite 

appuntamento. La proposta viene accettata all’unanimità. 

D- Produzione di un articolo che descriva la nuova ripartenza del Consiglio insediatosi. La 

proposta viene accettata all’unanimità. Il Presidente si fa carico della stesura dell’articolo. 

E- Presentazione nei vari gruppi delle attività svolte dalla Protezione Civile e dal gruppo cinofili 

LAIKA. La proposta viene accettata all’unanimità. 

F- Ricerca ogni anno dell’iscritto Alpino più anziano della sezione con conferimento di un 

riconoscimento. Proposta accettata all’unanimità. 

G-  Realizzazione di una pubblicazione per l’anno 2023 con la storia dei gruppi della sezione di 

Novara chiedendo agli stessi gruppi di produrre il proprio pezzo. Proposta accettata 

all’unanimità. 
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5.2 L’Alpino Bonsignore Mario propone una Festa Sezionale a Novara nel 2022 insieme ai vari 
gruppi. La proposta viene esaminata. Si decide di sospendere momentaneamente la decisione. 
Verranno valutate le forze organizzative e gli eventi già programmati della Sezione. 
 

 
6. Comunicazioni 

In seguito all’assegnazione degli incarichi, il Presidente spiega al CDS come intende riorganizzare la 
segreteria Sezionale e fa presente la necessità di acquistare un NAS per la gestione informatica a 
distanza dei dati necessari; ovviamente i dati saranno accessibili con grado di priorità diversa per i 
singoli utenti. Il CDS approva questa proposta. 
Il Presidente comunica ai presenti la necessità di far realizzare una teca per contenere il cappello 
storico avuto in dono dalla Sezione di Biella e ormai ultimato con fregio, nappina e penna; dopo 
breve discussione si decide per l’opzione in plexiglass. 
Viene anche valutata l’idea di riproporre i cioccolatini come gadget natalizio, anche in questo caso 
dopo breve discussione si decide di fare un sondaggio presso i Gruppi per capire se ci sia la 
possibilità o meno di attivare questa iniziativa. 
Viene invece accantonata l’ipotesi di proporre ai Gruppi di dotarsi di una felpa “sezionale” in quanto 
i Consiglieri non la ritengono interessante. 

 
 

Esauriti gli argomenti e le considerazioni attinenti l’OdG, il Presidente scioglie la riunione alle ore 23,55 
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Elenco cariche e incarichi sezionali 2020 
 

Consiglio Direttivo 
Caviggioli Marco Presidente      Comitato di Presidenza Webmaster 
Garavaglia Riccardo Vicepresidente Vicario      Comitato di Presidenza Boles Mauro (E. C.) 
Caio Ersilio Vicepresidente      Comitato di Presidenza Caviggioli Marco 
Stilo Massimo Segretario      Comitato di Presidenza  
Bolamperti Gian Rocco Consigliere   
Bonsignore Mario Consigliere Tesoriere  Informatica Sede 
Crepaldi Claudio Consigliere Riccardi Giuliano (E. C.) Caviggioli Marco 
Gavinelli Gianantonio Consigliere   
Nestasio Adriano Consigliere Gestione Tesseramenti (GISA) Gruppo Giovani 
Taschini Luigi Consigliere Gavinelli Gianantonio 

Collaboratore segreteria 
 Frigato Matteo 

    
Giunta di Scrutinio                    Collegio Revisori dei Conti                                                                          Centro Studi + IFMS      
Besozzi Giovanni Milani Carlo      Presidente Stilo Massimo 
Leonardi Luciano Cartieri Angelo      Effettivo  Tornotti Pietro (E. C.) 
Matta Marcello Minoggio Gianfranco      Effettivo  
 Conardi Ivio      Supplente Responsabile Sport       
 Morani Giovanni      Supplente Sonzini Gianpaolo (E. C.) 
    
Comitato di Redazione NŰN DLA PÈNA NÉRA                           Coordinatore Unità di Protezione Civile 
Caviggioli Marco Presidente Nestasio Adriano  
Tosca Franco Direttore Responsabile   
Palombo Antonio Direttore di Redazione Responsabili Unità di Soccorso Cinofilo LAIKA 
Caviggioli Marco Comitato di Redazione Pezzana Mariarosa (E. C.)  
Crepaldi Claudio Comitato di Redazione Milani Carlo (E.C.) Cerimoniere 
Garavaglia Riccardo Comitato di Redazione  Tornotti Pietro (E.C.) 
Gavinelli Gianantonio 
Boles Mauro       
Taschini Luigi                 

Comitato di Redazione 
Comitato di Redazione 
Comitato di Redazione 

Responsabile sicurezza 
Carfagna Giorgio 

  
Archivio 
Bolamperti Gian Rocco 
Crepaldi Claudio 
Aiuto Segreteria  
Battaini Silvia (E.C:) 
Nino Piercarlo (E.C.) 
Saini Roberto (E.C.) 

Referenti Contatti con i Gruppi 
Zona 1 - (Castelletto sopra Ticino, Varallo Pombia, Marano Ticino, Oleggio)         Caio Ersilio -Crepaldi Claudio 
Zona 2 - (Sizzano, Momo, Recetto, Caltignaga)                                                            Bolamperti Gianrocco  – Taschini Luigi 
Zona 3 - (Bellinzago Novarese, Cameri, Galliate, Romentino)                                    Nestasio Adriano – Stilo Massimo 
Zona 3 - (Novara, Garbagna Novarese, Borgolavezzaro, Trecate)                            Gavinelli Gianantonio – Bonsignore Mario  
 
Organizzazione Gite Sezionali e Trasferte: Caviggioli Marco, Garavaglia Riccardo 
 

(E. C.) = Extra Consiglio 
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